

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

ANO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Jueves 14 de Julio de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 5.074

LERROUX

Ante la posible situación que un gobierno Lerroux crearía, lo republicanos de izquierdas hacen declaraciones que permiten entrever las derivaciones inmediatas.

Ya hace notar las dificultades que para una actuación gubernativa del partido radical, podía acarrearle la actitud, un poco demasiado oportunista de sus dirigentes y ahora sí que se perfilan bien claras y bien desagradables.

Recuadros los socialistas y aliados hasta la oposición por el deseo de los mismos radicales, casi segura la colaboración de Acción Republicana, divergente la orientación de la agrupación al Servicio de la República, y agravao todo por las manifestaciones de Albornoz respecto a la actitud de los radicales socialistas, don Alejandro Lerroux llega al poder—si llega—, en las peores condiciones posibles para desarrollar la política que se ha impuesto.

Como era inevitable. La necesidad, la urgencia de una política nacional orientada a servir y erradicar las aspiraciones del mayor número posible de españoles, en forma tal que la obra reorganizadora, reorganizadora del momento, tuviera la base más amplia y sólida, hizo pensar a los distintos grupos políticos en la movilización en beneficio de sus programas, de esa masa neutra que advertida y serena se acercó a las urnas hace quince meses, para mudar en unas horas el panorama político de España como ya estaba mudado, por renovación y activa, la entraña nacional. Y a captarla para cada partido, se encaminaron los actos de propaganda perfectamente licitos y las maniobras menos correctas de los poco escrupulosos. No sabemos si con éxito. Lo que llamamos masa neutra, no es tal, sino que lo parece por su cualidad de apartada de la lucha política cotidiana, atenta, en el mejor de los casos, pero poco dispuesta a manifestar su opinión fuera de los momentos en que ésta es indispensable y decisiva. Decisiva no puede olvidarse. La ya famosa masa neutra, es precisamente la masa activa en todo género de actividades que no sea el político, es la masa trabajadora, productora, de la nación, y es sirviendo sus intereses como se conquista y es dificultando su vida como se pierde para la causa que sea.

Por eso, a las voces que la reclamaron a fin de nutrir los distintos grupos políticos no respondió ella, la auténtica multitud apartada de esas luchas, sino los mangoneadores de siempre, los transfugas de los partidos monárquicos, los de-

sectores de todos los ideales, leales únicamente al personalismo de explotación en provecho propio la situación que sea y por el procedimiento que sea. No se hablaba de ellos, seguramente nadie se refería a ellos cuando propagaban la necesidad de una política nacional a la que todos debían su esfuerzo. No importa. Ellos, los cesantes de todos los cargos y los aspirantes a todas las prebendas, los neofíticos de poder y los habituados a influir, no podían dejar pasar el instante. Y el partido radical abrió sus puertas más anchas para darles paso y los brazos para recibirlos y el camino para volver a empezar. Y el partido radical está a las puertas mismas del poder, con todos los prestigios de su vieja historia republicana, con la capacidad indudable de su jefe, con sus miembros de siempre endurecidos en la lucha, probados en todas las batallas, y con la remora de todos los detritus de los viejos partidos de la monarquía y de los dispersos residuos de la dictadura. Enemigos ayer mismo vencidos hace unos días, desleales a todo y a todos, ávidos como siempre y seguramente los menos dispuestos a dejar pasar la ocasión de tomar de nuevo sus viejas posiciones.

No es la masa neutra la que ha caído en las redes del caudillo radical, sino la fauna ni monárquica, ni republicana, ni aprovechable, ni deseable ni necesaria, que—sin olvidar las excepciones que siempre existen—, informaba los viejos partidos republicanos. Esto, que ha nutrido de manera excepcional las filas del viejo partido radical, que constituye su fuerza y su peso en la política nacional es el origen de una debilidad cierta y habrá que plantear al señor Lerroux más de una difícil disyuntiva. Esto hace casi imposible la inteligencia, indispensable cuando se trata de prescindir de los socialistas, entre los grupos netamente republicanos. Esto da al liberalismo de sus fórmulas, un matiz reaccionario, que es el de sus nuevos colaboradores y que nadie está dispuesto a dejar prevalecer. Esto facilita una más estrecha unión entre republicanos y socialistas que fortalecerá excesivamente a los últimos, con los perjuicios consiguientes. Esto ha hecho de un grupo político, que era reserva magnífica para la gobernación de país, una incógnita cuyas soluciones estarán en manos de la oposición, con exceso numerosa, y un peligro que cuaja de problemas el porvenir.

YOSI CAMPOS

Julio, 1932

LA HISTORIETA DEL JUEVES

Amnesia en los masos

Por encima de las cabezas del público, que numerosamente se agolpaba frente al escaparate, no podía yo distinguir con toda claridad, el anhelado objeto de la curiosidad de tantas personas, cuales eran quienes pugnaban, por ver a través de la luna, la causa que había despertado su inquietud.

—Atraído yo también, no lo fui por una simple curiosidad, sino, por el deseo de poder conocer el motivo productor de aquel estancamiento de gente, en la céntrica rúa, por la cual, en aquellos momentos, transtaba.

Trabajo me costó el llegar a un puesto de completa visibilidad, hasta lo que se estaba exhibiendo.

Cuando pude contemplarlo a mis anchas y darme perfecta cuenta de lo que era, me aparté del grupo rápidamente, para no soportar cacidos y pitones, y al seguir andando, me entregué a unas reflexiones sobre lo que acababa de observar.

No era nada nuevo, por lo menos para mí, pese a mi juventud, ya que por mis familiares estaba enterado de su antigüedad. Era solo, lector—impaciente ya, por saber, con toda seguridad—, unas fotos, hechas, situadas la persona dentro de unos espejos combinados, cuyo resultado es saiga la imagen reproducida en diferentes posiciones, en el mismo cliché.

Ello es todo. Muy simple, muy inocente; en esa clase de fotos he visto yo la figura de mi querida madre, cuando joven; y ella, no es por fortuna, ahora, de una gran vejez.

Se hallaban de todas edades, quince, personas de todas edades, quienes, con certeza, en tiempos anteriores, cuando esa clase de retratos, se hallaban muy en boga, habían de tener ya, edad suficiente para recordarlo ahora, si bien no

poseerian el "suficiente" uso de razón.

Volaba mi imaginación de consecuencia en consecuencia, y por el plano inclinado de ellas, vine a dar en la conclusión, de que el detalle del estancamiento de los transeúntes, insignificante, para los demás, constituía para mí reflejo palpable de la idiosincrasia de las multitudes, las cuales, a quienes ayer, insultaban o bien aplaudían, hoy le dan trato inverso. Signo elocuente de la amnesia de las masas, que combinada con su volubilidad, en íntima amalgama, presentaban del modo como "as vemos" a través de la Historia, y que al correr de los tiempos habrán de seguir igual, mientras dure la vida de la Humanidad.

LUJANTO.

Cádiz y Julio 1932.

Orquesta Sinfónica Gaditana

En junta general celebrada por esta Orquesta, se acordó aumentar las plazas de Violines primero y segundo, Violas, Violoncellos y Contrabajos, así como también la admisión de Meritorios en dichos instrumentos.

Lo que se hace público por medio de este aviso, para que aquellas personas de ambos sexos que deseen formar parte de la misma, presenten sus solicitudes, dirigiéndolas al que suscribe (Plaza de Falla, núm. 2, bajo), y haciendo constar en la solicitud si pretenden ingresar en calidad de profesor o meritorio.

La Junta Directiva, previo informe del señor Director, acordará en definitiva lo más procedente, dando cuenta de ello al Pleno y al interesado.

Cádiz, julio 1932.

El Secretario
M. Escobar.

SIGNOS EXOTICOS DEL TIEMPO NUEVO...

La mujer sevillana siente la pasión de volar

EN LA ESCUELA DE PILOTOS DEL AERODROMO DE TABLADA TIENE REPRESENTACION EL BELLO SEXO

A Antonio Rubio, periodista de temperamento. En el aeródromo de Tablada funciona desde hace algún tiempo una Escuela de Pilotaje, como Sección técnica instituida por el Aero-Club de Andalucía. Viene a ser esa Escuela de Pilotos como la piedra de toque donde se contrastan aficiones, temperamentos, vocación; valor personal...

El tiempo nuevo, con sus modos peculiares, trajo también la afición a volar. La Escuela de Pilotos de Tablada, entre sus alumnos, cuenta también con educandos femeninos que aspiran a fuerza de ejercicios prácticos al título de piloto de la aviación civil.

La mujer sevillana siente la pasión del arte de volar. Es una enamorada de estas nupcias del riesgo y la emoción y quiere gozarse prácticamente, febrilmente... De ese principio psicológico arranca su pasión por el deporte aviador, que es la bella representación de las nupcias emocionantes del amor y la muerte.

Puede que esta pasión sea innata en la mujer sevillana o que obedezca al temperamento ultracaliente de las mujeres del Sur, armadas de anhelos de superación, pero sea una u otra cosa, el hecho evidente es que la Escuela de Pilotos de Tablada está formando expertos pilotos femeninos que serán con el tiempo el orgullo de la Aviación hispánica.

Preguntamos al señor Flores Solís, Secretario del Aero-Club de Andalucía y ganador de la Primera Vuelta, en avioneta de turismo:

—¿Cuántos alumnos tiene la Escuela de pilotos de Tablada?
—La Escuela, desde su fundación, sufrió muchas vicisitudes, pero ahora va como sobre ruedas, y desarrolla su misión maravillosamente. Hemos tenido muchos alumnos, pues en Sevilla la afición a volar,

principalmente en la mujer, es muy grande.

Algunos de nuestros alumnos hicieron sus pruebas definitivas con éxito magnífico, y ya tienen sus títulos de pilotos.

Por cierto—subraya el señor Flores Solís, con aire intencionado—, que el alumno femenino es más decidido y valiente que el masculino. Siente más el deporte de volar.

Y el señor Flores, mientras elogia la labor realizada por la Escuela de Pilotaje, entremezcla en su diálogo anécdotas interesantes y curiosas de uno de los alumnos femeninos (bella flor de la juventud sevillana) que está en trance de alcanzar el ansiado título de piloto por el que tanto sueña su loca cabeza adolescente. Nos dice el señor Flores Solís: "frente al peligro, esa muchacha es la genuina representación del espíritu romántico y deportivo que ama, sobre todo, la hazaña y el "record"...

Signo del tiempo nuevo. Costumbres exóticas que hicieron prisionero de nuevos e inquietantes afanes—record deportivo en su múltiple faceta—el corazón de la mujer sevillana que inspiró las poéticas a viejos cantores que sorprendían inefables armonías en la vida sencilla y hogareña de las bellas andaluzas, sin complicaciones ni "snobismos".

La aviación, el automovilismo, el deporte en sí, variaron la condición social de la mujer sevillana que hoy se mueve en planos de cultura física superior, en contraste con su sensibilidad femenina. Porque el deporte, emocionante o estilizado—aviación y tenis—roba a la mujer las esencias de su feminidad, atributo glorioso del sexo bello, y si con el deporte consigue la mujer títulos y galardones, perderá para siempre lo que en el hombre hay de sedimento caballeresco: la pleitesía y la gentileza, hacia el sexo, que por débil y femenino, tenía la virtud de inspirar todas las pasiones; todos los respetos; todas las simpatías rendidas...

FERNANDO RÍSQUET.

En la JOYERIA "MEXIA," le pagaran SU ORO por todo su valor.—Columela y Rosario

"Nuevo Mundo" Centro de vuelos sin motor

Publicará en su próximo número un interesante reportaje de actualidad política sobre "La disciplina de los partidos y el mandato de la propia conciencia", con resúmenes de un gran valor. "Los secretos del horno crematorio de París." "La destrucción del átomo." "La caricatura y la política mundiales." "A tercer disparo" (cuento de Emilio Palomo). Crónicas e intervenciones sobre el momento nacional. Secciones muy amplias de modas, teatro y deportes.

Lea usted siempre "Nuevo Mundo". 30 céntimos.

La Dirección General de Aeronáutica civil, en vista de los accidentes repetidos, algunos de los cuales pueden achacarse a falta de los necesarios conocimientos técnicos, ha decidido la creación de dicho Centro, con objeto de enseñar, dirigir y fomentar esta interesante manifestación de la navegación aérea, y ruega a las Sociedades, constructores de planeadores y en general a cuantos se interesen por el vuelo sin motor, se pongan en comunicación inmediata con dicho Centro Magdalena, 12, Madrid.

MALOS TRATOS DE OBRAS

CUAL PLUMA AL VIENTO

Debe plantearse, cuanto antes, en las Cortes, el problema político. Debe irse, abiertamente, a la resolución de todos los pavores, de todas las amenazas y de todos los fantasmas que se están proyectando sobre la vida parlamentaria, maridándose para ello en admirable labor de inconsciencia, elementos republicanos, con toda la ola reaccionaria de la extrema derecha, que tiene que ver, forzosamente, con agrado la extinción de esta etapa de Cortes, que para ella trajo pocos regalos y escasos presentes. Quieren nuevamente correr el albur, y entregarse al azar de otras elecciones generales, con el propósito de ver si en ella los vientos favorables de la opinión soplan de su lado, y en el caso de nuevo adverso, es de esperar que vuelvan a proclamar a voz en grito, que el parlamento futuro tampoco representa al país. El bonito cuento de nunca acabar.

En realidad, es una táctica como otra cualquiera, después de los repetidos fracasos de las demás tácticas a que han venido apelando desde el 14 de abril. Inútiles las conspiraciones monárquicas, el aliento a la propaganda roja, la perturbación sistemática de la economía, el fomento de los obreros sin trabajo, el bulo y la marmuración malintencionada, inútiles decimos todas ellas, acuden al último recurso de anunciar, a los cuatro puntos cardinales, que las Cortes, elegidas por el pueblo, en elecciones honradas y sinceras, no representan a la nación, ¡cuál será esta nación de la que tanto hablan?—, que el Gobierno, constitucional y parlamentario, que cuenta con todas las confianzas y tiene una mayoría en la Cámara, todo ello síntesis también de la voluntad popular, está divorciado de la opinión, ¡cuál será esa opinión? y en este camino de desprestigiar a diputados y ministros, llevan ya varias semanas, vigorizados por la paciencia y la tolerancia, subterráneos, de gobernantes democráticos y sostenidos y tonificados por elementos que se han nutrido de la República y que ahora, por alcanzar las alturas del poder, serían capaces de todos los pactos y claudicaciones, con tal de sentarse en el banco azul, si es que esos aliados de momento y tácticos, no se lo impedian, que todo pudiera suceder.

Venga, pues, el planteamiento de esa cuestión política. Diganse en plena Cámara las razones que existen para que el parlamento se disuelva y para que el Gobierno desaparezca. Si aquellas son constitucionales, si están basadas en las normas democráticas, vamos a ello; pero si no tienen otro móvil que el egoísmo, el capricho, la malquerencia política o la envidia disimulada, hay que decir muy alto, que la Nación, el Estado, la República, no pueden estar a merced de cualquier ciudadano que se le ocurra decir un buen día, con todas las galas retóricas que se quiera, que el Parlamento y el Gobierno, no cuentan con la opinión. Esto es muy fácil afirmarlo, lo difícil es obtener su demostración.

Ayuntamiento

El Excmo. Ayuntamiento, al punto cuarto de la sesión celebrada el día 9 del que rije, acordó por unanimidad sacar a subasta dos gasógenos y los elementos anexos a los mismos, y que se publique éste acuerdo conforme a lo preceptuado en el artículo 26 del Reglamento de contratos municipales del 7 de Julio de 1924, haciendo saber que durante el plazo de cinco días naturales podrán presentarse las reclamaciones que se estimen oportunas advirtiendo que pasado dicho plazo no será atendida ninguna que se presente.

Cádiz 14 de Julio de 1932.

EL ALCALDE

Manuel de la Pinta

VISITAS

Las recibidas por el señor Alcalde en el día de hoy:

Señor Presidente y señor Secretario del Consejo Provincial de Primera Enseñanza; don José Gargallo, escultor; don Constantino Gutiérrez, industrial.

COMISIONES

Beneficencia Sanidad y Cementerio, a las 11 horas de mañana.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha.

Cinco vacas, 858 kilos.

Un novillo 243 kilos y 500 gramos.

Dos uteros 539 kilos y 500 gramos.

Cuatro añejos 417 kilos y 500 gramos.

Dos terneras 108 kilos y 500 gramos.

Nueve cerdos 776 kilos.

Tres lanargos 50 kilos.

Dos cabrias 29 kilos.

PRECIOS EN CANAL PARA EL CARNICERO

Vacuno mayor de 2,80 a 3,20 pesetas el kilo.

Ternera de 3,20 a 3,70 pesetas el kilo.

Cerdo a 3,00 pesetas el kilo.

Lanargos y cabrios de 2,50 a 2,75 pesetas el kilo.

Cádiz 13 de Julio de 1932.

U. G. T.

ASOCIACION Y MONTEPIO DE LA DEPENDENCIA GENERAL DE CADIZ

CONVOCATORIA

El próximo viernes 15 del corriente, a las 21 y 30 de primera citación y a las 22 de segunda, celebrará esta entidad Asamblea extraordinaria en su domicilio social, Arbol núm. 5, (Casa del Pueblo) en la que se tratará el siguiente orden del día.

- 1.ª Lectura del acta de la sesión anterior.
- 2.ª Gestión de nuestra representación en el Jurado Mixto del comercio en general.
- 3.ª Ruegos y preguntas.

LA DIRECTIVA

Nueva Ley del Timbre

2,50 ejemplar

ESTABLECIMIENTOS CERON

Columela, 23, y Moreno de Mora, 4 CADIZ

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delfa Monis", "Mannel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2". De don Ignacio Senabre Verjú: "Ignacia", "Samil", "Masó núm. 6" y "José Senabre". De don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelen". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Fernandito Domínguez", "Tinita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Dominguez Macaya" y "Dominguez Leal". Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Viuda de Canosa Cierto: "Canosa" y "Cierto". De don Antonio Aguirregomezorta: "Tritonia" y "Chu-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De Pesquería Pasafarra S. L.: "Santa Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustrés Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"María Luisa", 52 cajas de pcardos de 60 kilos y 30 de 30, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, besugos, rapas, cachuchos, bróto las, calamares y gallos.

"José Senabre" e "Ignacia María", 160 cajas de pescados de 60 kilos, de iguales clases que las anteriores.

"Cimarrón" 270 cajas de 60 kilos, de iguales clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, de 320 a 325; pescadillas gordas, de 170 a 175; pescadillas terciadas, de 123 a 142; pescadillas chicas, de 100 a 103; rapas, a 115; gallos, a 94; cachuchos, de 22 a 24.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, a 550; pescadillas, a 325; gallos, a 200; lenguados, a 750; besugos, a 200; breccas, a 100.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo 2'65 y 3'00; almejas, 0'50 y 2'00; cachuchos, 0'70; zapos, 0'35; borriquetes, 1'30; breccas, 1'60 y 1'75; calamares, 2'00; cazón, 1'30; cigailas, 1'15 y 1'30; corvinas, 2'60; gambas, 1'30 y 2'00; hresvas, 1'50 y 1'75; japonesas, 1'35 y 1'60; jarales, 0'40 y 0'55; lisas, 1'50 y 1'80; lías, 0'95 y 1'05; merluzas, 1'50; morrallas, 0'90 y 0'55; pescadillas, 0'70 y 2'05; pez de plata, 0'30; pijotas, 1'10 y 1'30; pulpos, 0'70; rapas, 0'55 y 1'30; rayas, 0'70; rubios, 0'85; sardinas, 0'55 y 0'70.

EL NOTICIERO en Madrid

Homenaje completo

Todo el interés de la jornada dotinguera, jornada rebosante de tranquilidad y calma en este pueblo madrileño, ha estado pendiente de la hermosa capital aragonesa. El teléfono y el telégrafo han sido la preocupación del día, esperando transmitir noticias del acto político que, organizado por los radicales, celebrábase en aquella plaza de toros, en el que tomaba parte don Alejandro Lerroux.

Era lógica la expectación despertada por este nuevo discurso del jefe del partido radical, al que se atribuía una gran importancia por las derivaciones que pudiera tener, prácticamente, en el momento político, tan de por sí lleno de expectativa y de intensidad.

Las palabras del señor Lerroux han vuelto a dominar la atención de una inmensa mayoría, de esa gran mayoría española esperanzada y optimista, deseosa una vez más de convertir sus anhelos en realidades.

A los restantes discursos de domingo, pronunciados en otras varias poblaciones—continuando el costumbre de la celebración del descanso dominical (1)—algunos de autorizadas personalidades, se imponía este por la cada día mayor expectación que rodea al ex-caudillo de hace algunos años, que vuelve a conquistar el mismo puesto, aunque entre un público absolutamente distinto. ¡Las eternas veleidades de la vida!

¿Que dirá? ¿Que habrá dicho?

El telégrafo y el teléfono han ido saciando esa curiosidad, esa tan intrigante incógnita, aunque para muchos, más o menos conocedores

de los resortes políticos, no constituyera una verdadera pesadilla.

Hemos sabido—¿cómo no?—que trató del Estatuto, de la reforma agraria, del problema religioso, de los socialistas y de la Academia general.

Nos hemos informado de las palabras que fué diciendo sobre cada uno de estos temas, y de las que dedicó a Zaragoza y al porvenir de la República, entre aplausos y algunas interrupciones del público, hasta terminar el acto sin ningún incidente.

Y la información se ha completado con una noticia verdaderamente interesante, correspondiente a la continuidad del acto político, o sea a la celebración del banquete con que se agasajaba al gran orador, para el que no había camareros a consecuencia de la huelga de estos, declarada unas horas antes.

El conflicto tenía verdadera importancia, amenazando deslucir la fiesta, pero fué resuelto de un modo singular y de gran ejemplaridad para en lo sucesivo.

El banquete fué servido por los propios comensales, completando el homenaje al señor Lerroux, al que no sólo se le ofrecía el banquete, sino que se le servía también.

¿Que más podía exigir?

La huelga—por cierto resuelta horas después—ha respondido al interés despertado por el acto de los radicales.

¡Menos mal!

SANTIAGO CAMARASA
(Reproducción reservada)

¿Donde está la mejor sastrería de Cádiz...?

Esto no lo preguntan más que los forasteros,

porque Cádiz entero sabe que es en la

calle de Columela

y el nombre del sastre es

ENRIQUE VARELA

Hablando con el jefe de gobierno Benito Mussolini

El Duce, el más solitario de los jefes de Estado de Europa, trabaja incansablemente todo el día y durante buena parte de la noche. Fue conducido a través de diversas habitaciones suntuosas hasta una puerta que se abrió inmediatamente. Percibí entonces un inmenso salón vacío, de suelo de mármol desnudo y frío. Ni un mueble, ni una estatua, ni en las paredes un solo cuadro. Solamente una enorme mesa de despacho ocupando el ángulo izquierdo, al fondo de la vasta sala, y detrás de la mesa, en pie e inmóvil, clavándose sus ojos duros y brillantes, el Duce.

—Hay, en la Europa actual, dos barreras, dos diques contra el bolchevismo: Inglaterra e Italia. Italia es fuerte, unida, y disciplinada. Y también Inglaterra es fuerte, unida, y disciplinada.

Las palabras del Duce azotan el aire como latigazos. Toda mi vida he sido fiel a mi fe en la libertad, en la democracia, en la bondad y simplicidad de las gentes. Pero de súbito, Mussolini barre todos mis ideales como una polvareda. Para él esos ideales son reliquias de un pasado irremediablemente muerto. De pie, sólidamente plantado sobre el mármol y como pisoteando mis visiones y mis esperanzas, se erguía tras su gran mesa de trabajo, encendida la mirada, irónicos los labios: César plantado como un peñasco en el cesarismo.

En vano le tendía yo los tres "cinturones de salvamento" a los que se acogen hoy los idealistas de la política europea: Lausana, Ginebra y Washington. Me los devolvía con sublime desdén y sarcómico desprecio.

—¿América?
El Duce, alzando los brazos al cielo, exclama con amargura:
—¡América!... Pero si no tiene política alguna.
Y resumió a este país en dos palabras: prohibición y Lindbergh.
—América acabará por volver a encontrarse a aventuro.
—La América seca no volverá a encontrarse jamás, replica Mussolini.

Tendrá que renunciar a la prohibición si quiere volver a ser. Mientras tanto, Europa rueda hacia el abismo.

—Entonces, ¿usted no tiene fe en la democracia?
—La democracia? (El Duce esboza una sonrisa de escarnio). La democracia no es nada. El pueblo no es nada. ¿Qué puede hacer la democracia? Nada, absolutamente nada. En todas partes, en todo el mundo, los pueblos están hartos de oír palabras, siempre palabras y todavía palabras. Los pueblos tienen necesidad de acción, de hombres de acción. Son incapaces de salvarse a sí mismos. Les hace falta salvadores.

—Y ¿dónde están?
Los ojos de Mussolini, grandes, flameantes y claros como el cristal, recorren como un relámpago el mapa de Europa desplegado ante él. El rictus de su boca semeja al de un sátiro cínico. Hunde profundamente sus manos en los bolsillos del pantalón y, lanzando una furiosa mirada al techo, parece romper en mil pedruzcos su desdén contra el suelo de mármol.
—¡No hay salvadores!, clama. Dejo pasar unos segundos.
—Pues ¿qué porvenir nos espera? insistió.
—Preveo una larga serie de guerras políticas, económicas y militares. ¿No estamos ya, hoy mismo, en estado de guerra?
—Y la paz, ¿cuándo la obtendremos?
—¡Ah!, exclama. ¿La paz? Pero, ¿qué habrá paz nunca?
—¿Cenizas de pesimismo velan su rostro. En cada uno de sus rasgos se adivina el escepticismo, el desdén y la rebeldía contra las ilusiones consoladoras. Me dice que la era de las reparaciones y de las deudas de guerra está terminada y definitivamente liquidada.
—Esa era pertenece ya, desde ahora, a un pasado muerto.
Y concluye con esta frase breve y tajante.
—Si Alemania dice: "¡No!", Italia también dirá "¡No!"
Este "no" del Duce retumba en ecos múltiples por toda la vasta estancia. Y parece el doblar a muerte por Vresalles y por todos los ilococos proyectos unidos a este nombre.

J. DOUGLAS.

Crónica taurina

FLORENTINO BALLESTEROS

Ha sido nombrado apoderado del joven diestro aragonés de este nombre, hijo del que fue excelente matador de toros, el entendido anciano isleño residente en Barcelona, Aragón núm. 88 Letra D. don Sebastián Jiménez.

También ha sido nombrado representante en esta región del citado valiente novillero, a quien tantos deseos hay de ver actuar por estas plazas, nuestro estimado compañero en la prensa "Grana y Oro". Nuestra felicitación a apoderado y representante y que firmen muchos contratos.

TOROS EN CADIZ

Gran Corrida de la Prensa

Domingo 17 de Julio de 1932, a las cinco y media de la tarde

Previo permiso de la Autoridad y si el tiempo lo permite se lidiarán

6 Hermosos y Escogidos TOROS 6

de la muy acreditada ganadería de

DON MANUEL CAMACHO

ANTES GUADALETS

Matadores, los triunfadores de la actual temporada, los incomensurables artistas

Chicuelo - Barrera - El Estudiante

PRECIOS: SOMBRAS Tendidos 7, 8 y 9, 12 pesetas; Tendidos 6 y 10, 11 pesetas; Grada Cubierta, 9 pesetas
SCL Tendidos, 6 pesetas; Grada Cubierta, 5,50 pesetas

Lindas señoritas presidirán el grandioso espectáculo y al lidiador que obtenga una más lucida actuación se le regalará una magnífica PLACA DE PLATA, artísticamente cincelada.

La brillante Banda Municipal amenizará el espectáculo

El sábado víspera de la corrida a las seis de la tarde se celebrará el desecajonamiento de los 6 hermosos y escogidos TOROS de

DON MANUEL CAMACHO, antes Guadalets.

que han de lidiar el domingo los grandes artistas

Chicuelo, Barrera y El Estudiante

SIENDO LA ENTRADA GRATIS

Cosas que pasan

Los guardias municipales números 56 y 23, Miguel Alvarez y Gregorio Henry, respectivamente, presentaron en la Comisaría de Vigilancia a los que dijeron llamarse Ramón Gómez Aragón, de veintidós años de edad, soltero, natural de Chiclana, con domicilio en la calle Cruz, y Emilio Roldán de Avila, de diecinueve años de edad, soltero, que pernocta en los Fosos de San Roque.

El Gómez había maltratado de obras al otro detenido en la plaza de la Libertad.

REYERTA

A la Comisaría de Vigilancia fueron conducidos por los guardias municipales números 96 y 92, los individuos Juan Bruel Conejo y José Montesinos Moreno, que en la Plaza de la República sostuvieron reyerta, dando lugar a un fuerte escándalo.

El Montesinos resultó con lesiones leves, de las que fue asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

DETENIDOS

Por cometer actos contra la moral y decencia pública, en estado de embriaguez, fue conducido a la Comisaría de Vigilancia el individuo José María Mariscal Pérez, de veintitrés años de edad, que habitaba en la calle Sr. Bernardo, número 2.

Fue detenido en la calle Colomela por los guardias municipales números 23 y 71, José González y Carlos Viqueira.

Rosario Díaz Navarro, de cincuenta y cinco años, mendiga, que vive en Fabio Rufino, 9, fue conducida a la Prevención Civil por embriaguez y escándalo en la Avenida Marqués de Comillas.

El sereno Pedro Torres condujo al Depósito Municipal al que dijo llamarse Antonio Bermúdez Rodríguez, soltero, de treinta y seis años, natural de Sevilla, con domicilio en Santo Domingo 33, el cual cometía actos contra la moral y decencia pública en la calle Teñiente Andújar.

CAIDA CASUAL

En el Hospital de San Juan de Dios fue asistido de una herida contusa de dos centímetros y eroción en la cara interior de la pleviana izquierda, levas la joven de quince años Carmen Castro Otero, que habita en Teniente Andújar, número 1.

Dicha lesión se la produjo casualmente.

BANISTA CONFIADO

En la Comisaría de Vigilancia se presentó don Basilio Alonso Barbosa, de veintidós años, piloto, con domicilio en Alcalá Zamora, número 19, manifestando que esta mañana se bañó en la Cortadura, y a salir del agua se encontró con la desagradable sorpresa de que le habían sustraído de las ropas un reloj de pulsera y un treillito de oro con piedras preciosas, que valora todo en 425 pesetas.

Manifestó que había visto por aquellos alrededores a un joven con traje azul, y que no le prestó gran atención.

Del hecho se ha dado conocimiento al señor Juez de Instrucción.

De la farándula y entre bastidores

TODO PARA TI

Así titula la comedia estrenada anoche en el Gran Teatro, Pedro Muñoz Seca.

Notamos desde el comienzo de la producción de referencia, que el estilo de la comedia no es al que nos tiene acostumbrado el feúdo y jocoso autor.

Los chistes no tan prodigados como en otras obras de puro "astrakan", las situaciones cómicas, en algunos momentos, parecen desplazadas del ambiente general de la comedia. Nos causaban el efecto, casi todos, de añadidos.

Sobre un asunto tocadísimo, sin grandes complicaciones se desahoga el autor.

Exposiciones escolares

La mañana de hoy, el señor presidente del Consejo local de Primera Enseñanza, don Manuel Pérez Martín; teniente de alcalde don Pedro Muñoz Arenillas, en representación de la Comisión de Instrucción Pública; don Victoria García López Navas, secretaria del Consejo local, y don Rafael Vera, secretario de la Comisión de Instrucción Pública, estuvieron visitando las Exposiciones escolares.

En el Grupo E. Benot, fueron visitadas las correspondientes a las Escuelas que dirigen doña Eulalia Leal; doña Francisca Santos, doña Dolores de Vilchez, doña María del Reposo Alvarez, doña Claudina Fernández de la Mota, doña Rosario Echarones, doña Gerónima Vez, doña Teresa González y doña Severiana de Vicente, verdaderamente notables, destacándose las labores manuales de escritura y ejercicios prácticos, viéndose la labor que se realiza inculcando a las niñas al amor a la República.

También en el mismo grupo fueron visitadas las de las escuelas de niños que dirigen don Francisco Vázquez y don Francisco A. Vázquez del Barco, muy notables y que revelan los progresos en la enseñanza de los chicos de estas escuelas.

La visita del Grupo escolar Joaquín Costa, fué también muy detenida, destacándose la magnífica exposición de labores de la Graduada de niñas establecida en el mismo, y la tarea eficaz de las profesoras.

En la Escuela Práctica aneja a la Normal de Maestras, que dirige doña Evelina Rengel, se apreció la enorme cantidad de trabajo de todas clases realizadas por las alumnas en sus tres grados.

En el Grupo escolar José Celestino Mutis, muy brillante la exposición de labores de los pequeños párvulos de la Escuela que dirige doña Dolores Prieto y los de la graduada de doña Manuela Hernández en sus tres grados.

En Extramuros fueron visitadas las exposiciones de la Escuela de niñas de doña Amparo Lora, muy curiosa y detallada, apreciándose las excelentes condiciones y orientación del local y precioso jardín. Puede decirse que es un pequeño Sanatorio. También fué visitada las escuelas de niños de don Antonio Vargas, copiosa, interesantísima y detallada. Destacábanse algunos trabajos del niño Juan de la Rosa, reveladores de un espíritu de artista.

Por último, la visita fué a los locales de las escuelas de párvulos de la calle de Feduchy número 16, muy bien presentadas por sus inteligentes profesoras doña Dolores Santos y doña Bernardina Luisa García.

Todas fueron muy felicitadas por los señores expresados, por la labor provechosa realizada durante el curso que termina mañana.

CRISPIN.

El desarrollo, sin violencias ni precipitaciones.

Tiene momentos en que logra interesar a los espectadores, a pesar de estimar "Crispín", que para comedia es casi "fiñana", y para farsa de Muñoz Seca le falta ese ropaje de puro "astrakan", falta que no logra cubrir los pintorescos personajes "Helisbarba" y "Gemele", con la teoría de la reencarnación como medio ridiculizador.

La interpretación esmeradísima, digna de todo encomio y muy aplaudidos, al finalizar los actos, los intérpretes que acudieron "Melisbarba".

Discretísimo, Benito Cebrián en César, y simpática y artista, Pepita Mellá, consiguieron un éxito que unen a los muchos cosechados.

Manuel Arbó, Salvador Ferrer, José María Ovies, todos muy aplaudidos, con Virginia Barragán, Teresa Fawaro y María Santocha.

Y nada más por hoy, si no es mi recomendación de que asistas al teatro.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la Plaza para el día 15 de Julio de 1932.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Antonio Vega Montes de Oca.

Imaginario: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano Coullas.

Hospital y Provisiones: Séptimo Capitán de Infantería.

PRESENTACIONES

Comandante de Artillería don Fernando Martell Viniegra.

Capitán Médico don Manuel Torrecillas.

El Séptimo Arte

CINE GADES: ¡ME PERTENECES! POR FRANCISCA BERTINI, SUZY VERNON Y R. KLEIN ROGGE

Película es la de ayer que sin esfuerzo alguno se hace la crítica; los defectos, así como las bondades fueron en su mayoría de fácil percepción.

Agradaron las fotos y los efectos de luz conseguidos, elogi implícito hacia los "cameramos"; asimismo se vió con agrado la excelente interpretación de la Bertini, que fué en tiempos astro regulante del firmamento cinematográfico, bien secundada por la monísima Suzy Vernon y por Klein Rogge, al cual le notamos, con falta de expresión en el semblante, algo escaso de mímica en el rostro, y pesado en los movimientos.

La película no puede decirse que sea mala, si bien en conjunto no tiene nada de particular. El argumento, resulta entretenido por el fondo policiaco que tiene, mas no es cosa nueva; algunas escenas resultan faltas de movimiento, otras monótonas y las hay que cansa. La cinta, está muy usada, por las rayas apenas perceptibles que se observan sobre las imágenes, reveladoras de un haberse pasado la película bastante.

No pueden dedicarse más líneas al "film", pues con las anteriores está expresado lo más saliente del mismo.

Esta noche el estreno de "Mar de fondo", por el conocido y atlético galán George O'Brien.

ISMALLO.

Diputación provincial

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora de la Diputación provincial el viernes 15 de Julio de 1932, a las 17 horas.

Expedientes sobre movimientos de albergados, en los establecimientos benéficos provinciales.

Autorización a una exposición para contraer matrimonio.

Instancias de empleados solicitando anticipo de mensualidades de su haber.

Expedientes sobre movimiento de personal subalterno de los Establecimientos de la beneficencia provincial.

Nómina remitida por el Tribunal Tutelar de Sevilla, de estancias causadas por menores.

Expediente en que se dá cuenta del resultado de la subasta de bonos provinciales últimamente celebrada.

Gaceta en que se inserta disposición que afecta a la Corporación Provincial.

Expuesto sobre abono de gastos de dietas y otros por su asistencia a las sesiones a los señores Vocales de la Comisión Gestora.

Oficio del señor Alcalde de Jerez, comunicando acuerdo del Ayuntamiento sobre subvenciones.

Relación de gastos en el estudio del camino vecinal del kilómetro 40 de la carretera de Las Cabezas de San Juan-Utrique, al kilómetro 10 de la de Arcos a El Bosque.

Señalamiento de la próxima sesión.

ESTABLECIMIENTOS CERON MORENO DE MORA 4.

De San Fernando

EL DOMINGO A CADIZ

Una animación pocas veces conocidas existe en esta población para asistir el próximo domingo a la corrida de toros a beneficio de la Agrupación de la Prensa de la capital.

Los continuos triunfos de Chicuelo, Barrera y El Estudiante; el nombre de la vacada de nuestro comprovinciano don Manuel Camacho, y el bello aliciente de presidir seis bellísimas señoritas de la buena sociedad gaditana, acompañadas de la distinguida, y joven esposa del digno gobernador civil de la provincia, son alicientes para llenar el próximo domingo 17, la bonita plaza de Cádiz.

Nosotros por adelantado felicitamos a los queridos compañeros, organizadores de esta gran fiesta, que les acompaña por sus componentes el más lisonjero éxito.

NUESTRA VELADA

El notable artista isleño don Cayetano de Hostos, último, el exorno de la velada que, sencillo y con poco dinero, ha conseguido hacer una cosa de buen gusto y originalidad.

Solo llevan exorno la Alameda de Moreno Guerra y la plaza de Fermín Galán.

La Avenida de la República sólo lucirá intenso alumbrado.

El día 16 será inaugurada en la Academia de Música la Exposición de trabajos de artistas locales, de la que es principal organizador el notable y joven artista don Manuel Hernández (Homedes).

A SU DESTINO

Terminada la licencia que destruía, marchó a Vigo, nuestro particular y estimado amigo don José Luna Rodríguez, maquinista de cargo del crucero "Libertad".

HANA NOVILLADA

Se habla aquí de la celebración de una novillada, en la que alternarán e n la lidia de reses de Veraguas, los diestros Pedro Gutiérrez (Táte) y Diego de los Reyes.

BAILES

Los días 16 y 24 del presente mes habrá bailes de sociedad en el Círculo de San Fernando.

En el primero serán elegidas las cuatro presidentas para la becerria que celebra esta Sociedad el día 24.

CINE SALON

El próximo domingo se estrenó en este Cine, la película hablada por Ha-Hrol (Gafita), titulada "¡Ay, que me caigo!", que constituye un éxito de risa.

Esta noche se estrena la emocionante cinta sonora que lleva por título "Barbaro Facinador".

RODRIGUEZ MARTIN.

14-7-932.

Agencia oficial FORD

Próximamente llegarán los NUEVOS MODELOS, OCHO H. P.

Duque de Tetuán, 9. Teléfono, 2636

Gajage: Matías, 4.-Teléfono, 1603

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la Plaza para el día 15 de Julio de 1932.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Antonio Vega Montes de Oca.

Imaginario: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano Coullas.

Hospital y Provisiones: Séptimo Capitán de Infantería.

PRESENTACIONES

Comandante de Artillería don Fernando Martell Viniegra.

Capitán Médico don Manuel Torrecillas.

ESTABLECIMIENTOS CERON MORENO DE MORA 4.

De San Fernando

EL DOMINGO A CADIZ

Una animación pocas veces conocidas existe en esta población para asistir el próximo domingo a la corrida de toros a beneficio de la Agrupación de la Prensa de la capital.

Los continuos triunfos de Chicuelo, Barrera y El Estudiante; el nombre de la vacada de nuestro comprovinciano don Manuel Camacho, y el bello aliciente de presidir seis bellísimas señoritas de la buena sociedad gaditana, acompañadas de la distinguida, y joven esposa del digno gobernador civil de la provincia, son alicientes para llenar el próximo domingo 17, la bonita plaza de Cádiz.

Nosotros por adelantado felicitamos a los queridos compañeros, organizadores de esta gran fiesta, que les acompaña por sus componentes el más lisonjero éxito.

NUESTRA VELADA

El notable artista isleño don Cayetano de Hostos, último, el exorno de la velada que, sencillo y con poco dinero, ha conseguido hacer una cosa de buen gusto y originalidad.

Solo llevan exorno la Alameda de Moreno Guerra y la plaza de Fermín Galán.

La Avenida de la República sólo lucirá intenso alumbrado.

El día 16 será inaugurada en la Academia de Música la Exposición de trabajos de artistas locales, de la que es principal organizador el notable y joven artista don Manuel Hernández (Homedes).

A SU DESTINO

Terminada la licencia que destruía, marchó a Vigo, nuestro particular y estimado amigo don José Luna Rodríguez, maquinista de cargo del crucero "Libertad".

HANA NOVILLADA

Se habla aquí de la celebración de una novillada, en la que alternarán e n la lidia de reses de Veraguas, los diestros Pedro Gutiérrez (Táte) y Diego de los Reyes.

BAILES

Los días 16 y 24 del presente mes habrá bailes de sociedad en el Círculo de San Fernando.

En el primero serán elegidas las cuatro presidentas para la becerria que celebra esta Sociedad el día 24.

CINE SALON

El próximo domingo se estrenó en este Cine, la película hablada por Ha-Hrol (Gafita), titulada "¡Ay, que me caigo!", que constituye un éxito de risa.

Esta noche se estrena la emocionante cinta sonora que lleva por título "Barbaro Facinador".

RODRIGUEZ MARTIN.

14-7-932.

Agencia oficial FORD

Próximamente llegarán los NUEVOS MODELOS, OCHO H. P.

Duque de Tetuán, 9. Teléfono, 2636

Gajage: Matías, 4.-Teléfono, 1603

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

Una encuesta de «El Sol» sobre la obra y vida de las Cortes... Los pistoleros que dispararon contra el guardia de seguridad en Málaga, han sido detenidos... La huelga general de campesinos en Valladolid... El jefe de los Servicios de Aviación en Sevilla... Ventura Gassols no reconoce a los detenidos... Dos arquitectos del Servicio Catastral, en Gerona, suspensos de empleo y sueldo... Los anteproyectos de los presupuestos ministeriales... Horroroso incendio de un cine, en Chile... Del movimiento chileno... La sublevación en Río de Janeiro... Disposiciones de la «Gaceta»... Banquete de la minoría radical.



Un secreto a voces...

Si, señora: es un secreto a voces que TEX-TON, el rico caldo en cubitos, está conquistando los favores de todas las amas de casa de España. No es de extrañar: Pruebelo Ud. misma durante algún tiempo y lo comprenderá. Cuando a Ud. se le hace tarde para hacer la comida o ésta no le parece bastante abundante, haga un rico caldo con TEX-TON. En pocos minutos está hecho y los suyos lo confundirán con caldo de gallina. Cualquier otro plato que haya quedado frío, con un poco de TEX-TON, obtendrá rico sabor y aroma. Para su seguridad, pida Ud. expresamente



EL RICO CALDO EN CUBITOS

Depositarlo para Cádiz: EMILIO PORTAS Y COMPANIA, Cobos, 6.

UNA ENCUESTA DE «EL SOL» SOBRE LA OBRA Y LA VIDA DE LAS CORTES

Madrid.—El diario «El Sol» en su edición de hoy, publica una encuesta con las contestaciones dadas por los jefes de las minorías parlamentarias sobre la obra y la vida de las actuales Cortes.

Reproduce en primer lugar la contestación del señor Besteiro, como presidente de la Cámara; quien dice que el Parlamento ha hecho más de lo que se esperaba, añadiendo que después de aprobados el Estatuto Catalán y la Reforma Agraria, debe darse un descanso a los diputados, y en Octubre próximo reanudar las tareas parlamentarias para la aprobación de las leyes complementarias más importantes.

El señor De Francisco opina que, lo más acertado sería que aprobaran las Cortes las leyes complementarias del control obrero en las industrias, las del orden público, libertad de Prensa, etc.

El señor Martínez Barrios expresa que es optimista y que admite que el Estatuto no responde al sentimiento del país.

Agrega que las actuales Cortes deben terminar su labor aprobando las leyes complementarias más importantes.

El señor Baezas Medina por su parte expresa que el Parlamento responde plenamente a la opinión y que debe por tanto aprobar las leyes complementarias y terminar su labor cuando deje de ser eficaz.

El señor Cimpany, jefe de la minoría catalana, elogia la labor realizada por el Parlamento y dice que responde a las modalidades del sentimiento del país.

El señor Beunza opina que las Cortes no responden al verdadero latir de la opinión, añadiendo que debe resolver los problemas de los Estatutos y de la Reforma Agraria.

Agrega también, que debe disolverse cuanto termine su misión.

El señor Gómez Paracha de la Ogrga dice que las Cortes han realizado un buen trabajo y que se debe aprobar todavía varias leyes complementarias, entre otras la del orden público, etc.

Agrega que la verdadera opinión tiene su más legítima representación dentro del actual Parlamento y que este debe terminar su labor cuando no cuente con el apoyo del Gobierno o el jefe del Estado le retire su confianza.

El Sr. Bello Trompeta se muestra optimista y dice que estas Cortes han realizado mucha labor teniendo aun bastante por delante hasta para terminar por completo su programa.

El señor Santacruz dice que las actuales Cortes han trabajado bastante, pero que ha de exigirse todavía la aprobación de las leyes complementarias que faltan.

El señor Frachy y Roca de la minoría federal, expresa por su parte que el actual parlamento debe aprobar todavía varias leyes complementarias y no terminar su labor hasta entonces.

El señor Martínez de Velasco de la minoría agraria dice, que es op-

timista viendo el panorama político y parlamentario.

Agrega que estas Cortes deben aprobar la ley de Orden público y otras y que cuando no responda al sentimiento del país, debe terminar su vida.

DEL SUCESO DE AYER EN MÁLAGA. -- LOS PISTOLEROS QUE DISPARARON CONTRA EL GUARDIA DE SEGURIDAD, HAN SIDO DETENIDOS

Málaga.—Se conocen nuevos detalles del episodio ocurrido ayer en la calle San Juan, donde un pistolero de filiación anarquista disparó contra dos guardias de Seguridad, hiriendo a uno de ellos.

Según parece, en dicha calle se encontraban prestando servicio los guardias Eulogio López y Antonio Soto, que observaron a los individuos que infundían sospechas.

El guardia Eulogio dióles el alto y uno de los sospechosos sacando una pistola automática, disparó contra el guardia al que dejó herido en el suelo.

Los dos individuos se dieron rápidamente a la fuga.

Recogido el guardia del pavimento y trasladado a la casa de Socorro próxima, fué asistido de una balazo en el costado izquierdo próximo grave.

Esta mañana la policía y la guardia de Seguridad vieron a los agresores del guardia Eulogio, que estaban refugiados en un portal de la calle Mezquita.

Amenazados por la Autoridad no se intimidaron, haciendo frente a la fuerza pública, con la que sostuvieron un vivo tiroteo.

Después de accidentada persecución, la policía y los guardias de seguridad consiguieron detener a los dos sujetos que son de filiación anarquista y llámanse José Silva, de 20 años de edad y Francisco Moreno Sedaño de 27 años.

Trasladados a la Comisaría de Vigilancia y después de esposados convenientemente, pasaron a la Cárcel, donde quedaron a disposición de la Autorización.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DA CUENTA DE LA HUELGA GENERAL DE CAMPESINOS EN VALLADOLID

Madrid.—El señor Casares Quiroga, al recibir a los periodistas en

la tarde de hoy, les confirmó que en las primeras horas de la mañana se había declarado en huelga los obreros campesinos de la provincia de Valladolid, agradando el ministro que también habían ido al paro otros oficios que nada tenían que ver con los campesinos, pero que lo hacían con solidaridad con éstos.

EL JEFE DE LOS SERVICIOS DE AVIACION SALE DE MADRID PARA SEVILLA. -- VISITA AL AERODROMO DE TABLADA

Madrid.—Esta mañana el jefe de los servicios de Aviación, marchó en un avión con dirección a Tablada.

Sevilla: A las pocas horas de su salida de Madrid, llegó al aerodromo de Tablada el jefe de los servicios de Aviación, que como se sabe ha hecho su viaje por vía aérea.

Realizó la visita reglamentaria de inspección a los servicios, barracones, enseres y complementos.

Les acompañaron en la visita el jefe de la Base aérea de Tablada y los oficiales con destino en dicha Base.

VENTUR GASSOLS NO RECONOCE A NINGUNO DE LOS DETENIDOS. -- ESTOS SON PUESTOS EN LIBERTAD

Madrid.—El juez especial que entiende en el sumario incoado en el

La Gran Corrida de la Prensa

YA HOY SE HAN ABIERTO LAS TAQUILLAS Y YA HAY COLA. BARRERA, QUE AYER ALCANZO UN TRIUNFO BUENOS AIRES EN MADRID, Y CHICUELO Y EL ESTUDIANTE, QUE ESTAN «APURTANDO» EN FIRME, OBLIGAN A DESEMBOLSAR EL «PARNI» PARA IR A LOS TOROS EL DOMINGO 17.

PRONTO A RECOGER LAS ENTRADAS QUE PUEDE SER TARDE MANANA.

GOBIERNO CIVIL

Recibió el señor García Labella, en la mañana de hoy, las siguientes:

Don Rafael Mingo, don Rafael Alcalá Santaella, catedrático de Medicina de la Facultad de Cádiz; don Primitivo Collantes, don Manuel Romero, don Joaquín Tello, don Antonio Ruiz Carriedo, teniente alcalde del Ayuntamiento de Jerez; comisión del Sindicato Agrícola de Unión Agraria, de Jerez; don Miguel Rodríguez Rivera, alcalde de Puerto Serrano; don Manuel Sánchez Toscano, secretario de aquel Ayuntamiento; don Fernando Portillo Ruiz, don Arcadio Crespo, presidente del Casino de Clases, y don Joaquín Moreno, vocal de la misma entidad.

CONSTITUYENDO UNA PUNTA

El gobernador, como de costumbre, recibió a los periodistas a las cinco de la tarde, diciéndoles que no tenía otro asunto que comunicarle, sino que se ocupaba en la constitución de la Junta del Patronato del Archivo Histórico Provincial.

A tal efecto estaba reunido en aquellos momentos, reunión que había dejado para recibir a la prensa, los señores don Valentín de la Varga, don Pelayo Quintero, don Rafael Picardo, don Carlos Riaño, notario señor Puebla, alcalde de Cádiz don Manuel de la Pinta, señor Daiz Lorda, directora del Museo Arqueológico Provincial, y presidente de la Diputación señor Icardi.

asunto ocurrido al diputado catalán don Ventura Gassols, en vista del resultado negativo de la visita hecha por el citado diputado a la cárcel, ha ordenado sean puestos en libertad los jóvenes don José María Lucas Oriol y del señor Cabanillas.

Amos quedaron en libertad bajo fianza que les fué exigida.

LA AUDIENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. -- EL PROXIMO DOMINGO COMENZARA SU VERANEO EL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Madrid.—El jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, ha recibido hoy una extensa audiencia civil y militar.

En esta última figuraban los generales señores Godey, Las Heras y Vera.

Se asegura que el próximo domingo comenzará el Presidente de la República su veraneo, para lo que se trasladará a la Granja con sus familiares.

DOS ARQUITECTOS DEL SERVICIO CATASTRAL, EN GERONA, SUSPENSOS DE EMPLEO Y SUELDO. -- UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid.—En el Ministerio de Hacienda facilitaron a la prensa una nota, en la que se dice que habiendo sido denunciado el descubrimiento de determinadas irregularidades en el servicio catastral urbano de la provincia de Gerona, fué enviada a dicha población la correspondiente vista de inspección para comprobar la veracidad de la denuncia.

Como quiera que ella ha resultado cierta, a más de otros detalles que han podido comprobarse en la indicada visita, se ha acordado la suspensión de empleo y sueldo de los dos arquitectos.

La aludida nota termina expresando que igualmente serán giradas visitas de inspección a todos aquellos servicios, en los que se denuncie existir irregularidades.

LOS ANTEPROYECTOS DE LOS PRESUPUESTOS MINISTERIALES

Madrid.—En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado copia de la circular enviada a los distintos departamentos ministeriales acerca de los trabajos a realizar de los proyectos de presupuestos para el ejercicio venidero ya que según se dispone en la Constitución habrán de ser presentados a las Cortes en la primera quincena del mes de octubre.

HORROROSO INCENDIO DE UN CINE EN CHILE. -- VEINTE NIÑOS MUERTOS Y MAS DE CUARENTA HERIDOS

Concepción (Chile).—En el cine de Talcahuano prendiose fuego a una película cuando se pasaba ante la pantalla.

El momento de terror y de confusión fué grandísimo, toda vez que la sala, como es natural, se encontraba a oscuras.

Sustos, carreras, gritos de terror, ayes de angustia, pánico en fin de los primeros momentos, en que el público buscaba ansiosamente las salidas del edificio.

Como consecuencia de la confusión, resultaron veinte niños pisoteados que quedaron muertos en el acto y más de cuarenta heridos de gravedad.

De haber existido un poco de serenidad entre los asistentes al acto, las desgracias no hubiesen sido tan numerosas ya que el incendio en sí no revisó el interés que se creía en un principio.

EL NUEVO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE EL SAUCEJO (SEVILLA)

Madrid.—Por orden de la Dirección de Administración local ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de El Saucejo (Sevilla), don Pedro Roldán de Castro.

Hotel Playa

Hoy jueves gran acontecimiento musical DEBUT de la muy acreditada Orquesta de

Manolo Morales

con novísimo y escogido repertorio de bailables. Interesantes conciertos de 12 a 2, de 6 a 9 y de 10 a 12

DELICIOSA TEMPERATURA -- HERMOSA TERRAZA BAJA SELECTO SERVICIO DE RESTAURANT

Si quieren desgestar un buen café, vaya por las noches a la terraza del HOTEL PLAYA

DEL MOVIMIENTO CHILENO. -- HA QUEDADO RESTABLECIDO EL ORDEN EN TRUJILLO

Lima.—Por fin ha quedado restablecido el orden en la población de Trujillo, que aparece engalanada por las banderas cogidas a los revoltosos.

El aspecto de la población es de completa tranquilidad.

Se han reanudado todas las actividades de la localidad.

DE LA SUBLEVACION EN RIO DE JANEIRO. -- EL GOBIERNO LA REDUCE A UN SOLO ESTADO

Río de Janeiro.—El gobierno ha manifestado que por fin ha quedado reducida a un solo estado la sublevación y que para acabar con ésta, pedirá la votación de un crédito extraordinario con que poder hacer fretne al envío de tropas y material de guerra.

Se ha sabido que el Parlamento ha aprobado la concesión de un crédito extraordinario de mil quinientos «contos» para adquirir material y para la movilización de las tropas que han de atacar a los sublevados que aún no se han rendido.

DISPOSICIONES DE LA GACETA

Madrid.—El periódico oficial entre otras disposiciones publica la aprobación del Reglamento de las sanciones al Cuerpo de Correos.

También publica una disposición del ministerio de la Gobernación, organizando los concursos con premios para los agentes que más se distinguen en el cumplimiento de las disposiciones vigentes y sobre todo en la protección de animales y plantas.

LA HUELGA DE LOS OBREROS CAMPESINOS EN VALLADOLID

Valladolid.—Según informes particulares, se sabe que esta mañana a primeras horas, los elementos campesinos declararon la huelga con carácter general, por no haber llegado a un acuerdo los patronos y obreros en el asunto del trabajo en el campo.

A pesar de haberse presentado el recurso colectivo del bloque agrario, otros cuarenta y tres pueblos de la provincia han presentado otros recursos.

La impresión general es que el ministro del Trabajo aprobará las bases, que como no han llegado al Ministerio hasta el día 12, se considera que no ha tenido tiempo material el ministro para contestar.

Ello ha dado lugar a que sea declarada la huelga antes de recibir la contestación que se esperaba del Ministerio.

DEL INCIDENTE ENTRE LA REPUBLICA ARGENTINA Y EL URUGUAY. -- LAS CAUSAS DE LA RUPTURA ENTRE AMBOS PAISES

Montevideo.—El presidente de la República se ha negado a hacer declaraciones a la prensa con motivo del incidente que ha dado motivo a

EN TOLEDO SE REPARTEN HOJAS COMUNISTAS EXCITANDO A LA HUELGA GENERAL. -- LO QUE DICE EL GOBERNADOR CIVIL DE LOS SUCEOS DE VILLALBA DE DON FADRIQUE

Toledo.—Esta mañana, inesperadamente, fueron repartidas buen número de hojas comunistas en las que se excitaba a los obreros a la huelga por veinticuatro horas, por solidaridad con los compañeros de Villa de Don Fadrique, así como también por la dura represión de las autoridades.

Las hojas están redactadas en tonos enérgicos y de gran violencia.

El gobernador civil de la provincia al recibir a los periodistas, refiriéndose al reparto de dichas hojas, dijo que dada la rapidez con que se había ejecutado, fué punto menos que imposible el evitarlo, pero que la huelga general había fracasado.

Agregó que estaba mantenido el orden público y que la situación en Villa de don Fadrique era normal, estando protegida por la Guardia civil.

Esta—agregó la primera autoridad de la provincia—como se sabe, ha detenido a todos los complicados en el movimiento, excepción hecha del promotor Luis Cicuendes.

Preguntado si había enviado el informe por el ministro de la Gobernación, el gobernador dijo que ya estaba mandado según le pidió el señor Casares Quiroga.

En el habla de la situación social en la villa de don Fadrique, antes de la época de los sucesos que era de bastante agitación como asimismo en otros pueblos de la provincia, que habían escogido los comunistas para sus ensayos de luchas revolucionarias.

«Propone usted en el adopción de medidas extraordinarias?» preguntó un periodista.

«No—contestó el gobernador—, mientras tanto que llegue el informe de la Guardia civil con el relato completo de los hechos tal y como se produjeron.

DA A LUZ A TRES NIÑOS

Madrid.—En la calle 14 de Abril, número 3, del barrio de Blandón, de Carabanchel Bajo, la mujer de Felipe Aguado García, llamada Bernarda Carrillo Aguado de treinta y seis años, natural de Llucler de la Sagra (Toledo), dió a luz tres niños, que se encuentran en estado muy satisfactorio.

CONTRA EL EMPLEO DE DINAMITA EN LA PESCA

El Ferrol.—Los pescadores de Riveira han dirigido un mensaje a la autoridad de Marina protestando contra los tripulantes de las embarcaciones que recorren estas costas utilizando la dinamita para la pesca.

Piden al ministro, en nombre de los pescadores de La Coruña, que destine cañoneros de guerra para la persecución de las lanchas que emplean explosivos.

EL CADAVER DE UN MARINERO

Gijón.—En el muelle de Fomento ha aparecido flotando en las aguas el cadáver de Antonio Martínez Costado, de veintiocho años, marino desembarcado (sin domicilio) y natural de Marín (Pontevedra).

Créese que al ir a dormir a un rincón del muelle tropezó con la vía del ferrocarril, cayendo al mar, pues tiene una herida en un ojo.

UN JOVEN PERECE AHOGADO

Puertollano.—En el pueblo de Ruertera, el joven de veintitres años llamado Miguel Martín Sánchez se bañaba en el río Milagro, y, como no sabía nadar, pereció ahogado.

BAJAS EN EL ESPAÑOL DE BARCELONA

Barcelona.—El Epañol ha retenido a todos sus jugadores, pero sabemos que es posible que varios de ellos sean transportados y que a algunos se le entregue la baja.

Entre los jugadores que permanecerán en el Club figuran, en primer lugar, el veterano Trabal, con Soler, Edelmiro Bosch, Pauzag, Prat y Arater. A éstos se añade el joven medio del reserva, Franco, que ha pasado a profesional, y el nuevo defensa Miró.

LLEGADA DE BUQUES DE GUERRA

Alicante.—Procedentes de Santa Pola han fundeado en el interior del puerto los buques de guerra españoles «Almirante Ferrándiz», «Alsedo», «José Luis Díez» y «Velasco», que vienen a provisionar de agua.

DICE MARIANO

Que ya se inauguró la Piscina con todos sus servicios. Y es jefe de Cocina Melquiades Brizuela En sucesivos días se irán dando detalles

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá de Bilbao y de Santander el día 22 de julio, de Gijón el 23 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso. Próxima salida el 25 de Agosto.

LINEA MEDITERRANEO-NEUE YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona el día 16 de julio y de Cádiz el 20, para Vigo, Nueva York y Habana (en donde transborda el pasaje y carga para México), Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal. Próxima salida el 20 de Septiembre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

Próxima salida de Barcelona el 16 de Agosto para Tarragona, Valencia, Alicante, Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25, del mismo mes para Habana, Veracruz, y escalas intermedias. Salida de Cádiz el día 20.

LINEA MEDITERRANEO A PUERTO RICO-VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MACALLANES saldrá de Barcelona el día 20 de julio y de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 24 de Agosto.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro	7,25	ptas.
Medio litro	4,75	"
Cuarto litro	3,00	"
Octavo litro	1,85	"
Frasco 100 gramos	1,50	"
Id. 50 id.	1,00	"
Id. 30 id.	0,75	"

Descuentos a revendedores

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES
Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Anúnciese en este periódico

(Gaceta 3 julio 1932.)

Presidencia del Consejo de Ministros

hayan obtenido en la anterior mayor número de sufragios, estándose en los casos de empate a lo ya dispuesto anteriormente, y así con sujeción a las mismas normas continuarán repitiéndose las votaciones hasta conseguir que un candidato con capacidad legal obtenga el mínimo de sufragios arriba fijado.

Los miembros de la Asamblea podrán tomar parte en cuantas votaciones se celebren durante su estancia en el local. Desde la quinta votación inclusive el Presidente de la Asamblea dispondrá que del edificio en que se halle reunida no salga ninguno de sus miembros, aunque consentirá la en-

trada a todos cuantos estuvieren fuera en el momento de adoptar tal decisión.

Artículo 17. La Mesa de la Asamblea pondrá por el medio más rápido en conocimiento del electo la designación hecha en su favor, y recabará en forma auténtica su aceptación del nombramiento, la que será comunicada a la Asamblea por su Presidente, quien acto continuo la declarará disuelta y dispondrá que en el primer número que se publique de la Gaceta de Madrid, y a su comienzo, se publique el resultado definitivo de la elección y la aceptación del elegido.

Artículo 18. Los compromisarios serán indemnizados de los gastos de ida y regreso por medios ordinarios desde su residencia habitual hasta el lugar donde haya de reunirse la Asam-



FLY-TOX

insecticida líquido ★ Lata azul

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir.

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON
Columela, 23

AGUA VICHY CATALAN

Estómago, hígado, bazo, reumatismo, diabetes, etc.

HOTEL BALNEARIO

En Calda de Malavella, provincia de Gerona

HABITACIONES con cuarto de baño, agua mineral y teléfono.

BALNEOTERAPIA reformada, instalaciones especiales para inhalaciones y pulverizaciones. Temporada oficial de 15 de Mayo a 30 Octubre.

Precios reducidos en los meses de Julio y Agosto.

Pensión completa desde 16 pesetas, en adelante

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA.—Teléfono, 18552
EN CALDAS: Teléfono número 7

Ley últimamente publicada sobre contrato de trabajo

A 0,50 el ejemplar

De venta en la Imprenta de este periódico

blea, y percibirán dietas de 30 pesetas diarias desde dos días antes al señalado para la elección presidencial hasta el día siguiente de haber quedado disuelta la Asamblea, todos inclusive. Durante este mismo periodo de tiempo gozarán de los derechos que a los Diputados a Cortes atribuyen los párrafos primero, segundo, quinto y sexto del artículo 56 de la Constitución.

Los compromisarios de Baleares y Canarias disfrutará estos derechos y percibirán las dietas desde tres días antes hasta tres días después de las fechas fijadas para los demás.

Artículo 19. Cuando la elección de Presidente de la República haya de tener lugar por la causa prevista en el artículo 74 de la Constitución, su fecha y la de la elección de compromi-

FABRICA DE PAN

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad -- Teléfono, 1554

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

LOS QUINCE SABADOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz.

Se ha puesto a la venta en

ESTABLECIMIENTOS CERON

Columela, 23, y Moreno de Mora, 4

Precio: 75 céntimos

DINERO

sobre primeras hipotecas de fincas rústicas, urbanas, solares y fábricas, etc., con absoluta reserva

Dirigirse a la Agencia de Negocios de José Gómez Canto

Apartado, 86.—CADIZ

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Jueves 30 de junio de 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 4 y lunes 18 de julio, moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 7 de julio, vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 11 y lunes 25 de julio, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 14 de julio, vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 21 de julio, vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 28 de julio, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y los buques ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ROMEU, hasta las diez y siete horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias—Cádiz—Barcelona

SERVICIO RAPIDO

Lunes 4 y lunes 18 de julio, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Lunes 11 y lunes 25 de julio, moto-nave VILLA DE MADRID, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Saldrá de Cádiz el 2 de julio de 1932, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes Santander Gijón, Coruña Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz—Larache—Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, los vapores

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el 12 de julio de 1932.

Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias—Cádiz—Norte

Saldrá de Cádiz el 16 de julio de 1932, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz, el 30 de julio de 1932, el vapor PLUS ULTRA para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Fernando Poo

Saldrá de Cádiz el 20 de julio de 1932, el vapor ESCOLANO, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de septiembre de 1932.

El vapor LEGAZPI regresará de Fernando Poo el 2 de agosto 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214.

BLENNORRAGIA (purgaciones)

y toda sus graves complicaciones del aparato GENITO URINARIO como CISTITIS PROSTATITIS, GOTA MATINAL O MILITAR, ORQUITIS, etc., del hombre; METRITIS, VAGINITIS, ANEXITIS, etcétera, de la mujer, se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los SELLOS OSSAM.

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción, la orina se mantiene aséptica y los gonocecos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera curación.

De venta en Cádiz: Sra. Vda. de E. Matute, Cristóbal Colón 12. Preparados en el Laboratorio Ballester.

Salmerón 167. - Barcelona

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc., en Eibar (Guipúzcoa).

Pidan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

REGLAMENTO

DEL

Cuerpo de Agentes Comerciales

25 céntimos

De venta en la Imprenta de esta periódico

pecial del Boletín Oficial de la provincia, que habrá de publicarse lo más tarde dentro de las veinticuatro horas siguientes a la recepción del telegrama.

El Gobierno también dispondrá lo necesario para que por el medio más seguro y rápido los pliegos y documentos electorales puedan llegar desde Canarias a la Península en el plazo más breve posible.

Por tanto, Mando a todos los ciudadanos que coadyuven al cumplimiento de esta Ley, así como a todos los Tribunales y Autoridades que la hagan cumplir. Madrid, primero de julio de mil noventa y tres.—Niceto Alcalá-Zamora y Torres.—El Presidente del Consejo de Ministros, Manuel Azaña.